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Konu: İthalatta Tek Pencere Sistemi
Zirai mücadele amacıyla kullanılacak olan bitki koruma ürünlerinin ruhsatlandırılması, 5996 Sayılı “Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanunu” ile bu kanuna dayalı olarak çıkarılan Bitki Koruma Ürünlerinin Ruhsatlandırılması Hakkında Yönetmelik hükümlerine göre Bakanlığımızca düzenlenmektedir. Bu çerçevede ruhsatlandırılan bitki koruma ürünleri ile hammaddelerinin ithalatı, yukarıda adı geçen mevzuat hükümlerine göre Bakanlığımızca değerlendirilmekte ve 2015/5 Sayılı “Ürün Güvenliği ve Denetimi Tebliği” gereğince söz konusu bitki koruma ürünleri ile hammaddelerine Uygunluk Yazısı düzenlenerek gerçekleştirilmektedir.

İthalatta bürokrasinin azaltılması, düzenlenen belgelerin güvenilirliğinin sağlanması, işlemlerin elektronik ortamda hızlı bir şekilde gerçekleşmesi amacıyla Gümrük ve Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan “Tek Pencere Programı” çalışmaları, Bakanlığımızca tamamlanmış olup 17.03.2015 tarihi itibarıyla uygulamaya geçilmesi kararı alınmıştır.
17 Mart 2015 tarihinden itibaren bitki koruma ürünleri ile hammaddeleri ithal izinlerinin durumları firmasınca Bakanlığımız Web sitesinde yayınlanacak olan Belge Numarası (ID numarası) ile takip edilecektir.
Söz konusu programla düzenlenecek olan ithalat izinlerinde firma vergi numarasının yazılması mecburiyeti bulunduğundan Bakanlığımıza yapılan ithalat müracaatlarında firma vergi numarasının da yazılması hususunda bilgi ve gereğini rica ederim.
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