ESTONYA CUMHURİYETİ 
TARIM KURULU
Gönderilen: IPPC iletişim noktaları

23 Kasım 2020 No. 11-15/1440
Estonya Bitki Sağlığı Sertifikalarının yeni formatı
Sayın Yetkili,
1 Ocak 2021 tarihinden itibaren mevcut Tarım Kurulu ve Veterinerlik ve Gıda Kurulu yerine Estonya Tarım ve Gıda Kurulunun oluşturulduğunu ve çalışmalarına başladığını bildirmek isteriz.
Yeni Tarım ve Gıda Kurulu, mevcut yetkili makamların tüm görevlerini yerine getirmeye devam edecektir. Yeni kurumun sorumluluk alanı, gıda ve yem güvenliği, hayvan sağlığı ve refahı, hayvan yetiştiriciliği, bitki sağlığı ve üretim materyali, bitki koruma, türler, tohumlar, gübreler, organik tarım, arazi iyileştirme, ticari balıkçılık ve ayrıca AB'nin Ortak Tarım Politikası ve kırsal ve tarımsal pazar önlemlerini içerir.
Tarım ve Gıda Kurulu, uluslararası ticarete yönelik sertifika düzenlenmesi de dahil olmak üzere belirtilen alanlarda yetkili makam olarak kalmaya devam edecektir. İşletmeciler ve işbirliği ortakları için yeni bir yetkili makamın kurulmasıyla birlikte tek bir devlet kurumu ile iletişim mümkün olacaktır.
Bu nedenle 01.01.2021 tarihinden itibaren bitki sağlığı sertifikaları kuruluşun yeni adı ile kullanılacaktır. Yeni sertifikalarda ayrıca bitkilerdeki zararlılara karşı koruyucu önlemlere ilişkin Avrupa Konseyi Parlamentosu'nun 2016/2031 sayılı (AB) Yönetmeliğinde belirlenen şartlar da dikkate alınacaktır.
Bitki sağlığı sertifikaları, kuruluşun yeni mührü ile damgalanacak ve Estonya arması (3 aslan) ile 35 mm çapında mavi mühür ve aşağıdaki metni içerecektir: “PÕLLUMAJANDUS- ja TOIDUAMET, Tarım ve Gıda Kurulu”.
Geçerli tüm iletişim bilgileri (yardım hattı, genel e-posta adresleri) geçiş dönemi süresince kullanılmaya devam edecektir.
1 Ocak 2021 tarihinden itibaren, name.surname@pta.agri.ee şeklindeki yeni e-posta adresi kullanılabilecektir.
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Yeni ihracat ve yeniden ihraç bitki sağlığı sertifikalarının örnekleri ve güvenlik özelliklerinin açıklaması bu yazının ekinde gönderilmiştir.
Saygılarımızla,
Riina Koidumaa
Bitki Sağlığı Daire Başkanı

