5200 sayılı Tarımsal Üretici Birlikleri Kanununun 18’ inci maddesinin, 02/11/2011 tarihinde yürürlüğe giren 660 sayılı Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumunun Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnameye (KHK) aykırılık teşkil eden bölümleri KHK’nın, geçici 1’inci maddesinin ikinci fıkrası ile yürürlükten kaldırılmıştır. Dolayısı ile 5200 Sayılı Tarımsal Üretici Birlikleri Kanununun 18’ inci maddesine dayanılarak çıkarılan Tarımsal Üretici Birlikleri ile Tarımsal Üretici Merkez Birliklerinin Denetlenmesi Hakkında Yönetmelikte, 660 sayılı KHK’ya uygun değişikliklerin yapılması gerektiği, Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu tarafından Bakanlığımıza 10.3.2017 tarih ve E.427 sayılı yazısı ile bildirilmiş ve Bakanlığımızca da bu hususta gerekli düzeltme ve uyumlaştırma çalışması yapılarak, Tarımsal Üretici Birlikleri ile Tarımsal Üretici Merkez Birliklerinin Denetlenmesi Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik; Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumunun da olumlu ve uygun görüşü alınarak hazırlanmış ve akabinde Yönetmelik 05.01.2018 tarihinde 30292 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.
Bakanlığımıza ulaşan bilgilere göre, 2017 yılı içerisinde imzalanmış olan sözleşmeler ile ilgili tereddütler oluştuğu anlaşılmaktadır. Bu kapsamda aşağıdaki bilgilendirmenin yapılması uygun görülmüştür.

· 05.01.2018 tarihinden sonra imzalanacak olan yeni sözleşmeler (2017 mali yılının denetimini kapsıyor olsa bile) Yönetmeliğin yeni haline uygun olarak düzenlenmek zorundadır. 

· Bununla birlikte, Yönetmeliğin “Eski sözleşmelerin durumu” başlıklı Geçici 1’inci maddesi ile 2017 yılında imzalanmış ve 2017 hesap ve kayıtlarının denetimini kapsayan mevcut sözleşmelerin Yönetmeliğin yayımlandığı ve yürürlüğe girdiği 05.01.2018 tarihinden itibaren üç ay içerisinde, Yönetmeliğin yeni haline göre yeniden düzenlenmesi imkânı getirilmiştir. Dolayısı ile Yönetmelik değişikliğinden evvel imzalanmış olan sözleşmeler, 05.01.2018 tarihinden itibaren üç ay daha imza edildiği tarihteki haline göre geçerli olacaktır. Buna göre, Yönetmeliğin yürürlüğe girmesinden önce imzalanan sözleşmelere göre 2017 yılının denetimi yapılacaktır.

· 2018 ve sonrasındaki mali yıllara ilişkin imzalanacak olan sözleşmeler ile daha evvel imzalanmış olmakla birlikte, 2017 mali yılından sonraki yılların denetimlerini kapsayan sözleşmeler, 05.01.2018 tarihinden itibaren üç ay içerisinde değişikliklere uygun olarak yenilenmek zorundadır.

[bookmark: _GoBack]Ayrıca Yönetmelik değişikliği 660 sayılı Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumunun Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin gereği olduğundan, Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumunun talepleri ve görüşleri doğrultusunda düzenlenmiştir. Ücret tarifesi, uygulanacak olan denetim ve raporlama standartları gibi hususlarda Bakanlığımızın herhangi bir düzenleme yapma ya da görüş verme yetkisi bulunmamaktadır.

İlgililere duyurulur.
